

Средняя швейцарская пенсия | La rente moyenne suisse

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 30.03.2017.



(© Keystone)

Федеральная служба статистики (OFS) опубликовала детальную информацию о лицах, начавших получать профессиональную ренту (так называемые «колонны 2 и 3а») в 2015 году.

L'Office fédéral de la statistique (OFS) a publié l'information détaillée sur les personnes qui ont commencé à toucher une rente de la prévoyance vieillesse (piliers 2 et 3a) en 2015.
La rente moyenne suisse

На какую сумму сегодня может рассчитывать среднестатистический швейцарский

пенсионер? Чтобы ответить на этот вопрос, обратимся к последнему исследованию OFS, в котором приводятся данные о суммах, полученных в рамках выплат по так называемой «второй колонны» и факультативной «колонны За» в 2015 году. Такая информация была собрана впервые, причем следует уточнить, что «вторая колонна» (LPP/BVG), на долю которой приходится большая часть этих выплат – лишь один из уровней существующей в Швейцарии [пенсии системы](#). Данные о базовой пенсии – или «первой колонне» (AVS/AHV) – мы тоже приведем в этой статье для полноты картины.

Согласно действующему законодательству, отчисления в фонды LPP/BVG обязательны для наемных работников старше 17 лет, зарабатывающих у одного работодателя больше 21,15 тысячи франков в год. Соответственно, размер части пенсии, которая впоследствии будет выплачиваться из этих фондов, зависит в первую очередь от статуса работника (индивидуальные предприниматели могут платить взносы по желанию), размера его зарплаты и трудового стажа. При расчете профессиональной ренты используется коэффициент конвертирования, с помощью которого определяется размер ежегодных выплат в зависимости от накопленной страхователем суммы. На сегодняшний день этот показатель равен 6,8%, однако в соответствии с [реформой](#), недавно принятой парламентом, скоро он может быть уменьшен до 6%.

Итак, в 2015 году впервые пенсию в виде ежемесячной ренты LPP/BVG получили 33 тысячи швейцарцев; еще 41 тысяча предпочла сразу забрать накопленный капитал (такое тоже возможно при определенных условиях). Что касается «традиционной пенсии», то OFS приводит следующие средние цифры: мужчины получали ежемесячно в среднем **3278 франков**, женщины – **1839 франков**. В случаях с выплатами накопленного капитала речь идет о 210 тысячах франков для мужчин и 93 тысячах франков для женщин. Кроме того, в 2015 году 68 тысяч швейцарцев получили капитал, накопленный в рамках факультативной «третьей колонны». Его средний размер составил 66 тысяч франков для мужчин и 51 тысячу франков для женщин.

Столь заметная разница в получаемой пенсии объясняется отличиями профессионального пути мужчин и женщин, отмечает OFS. Вторые нередко прерывают свою карьеру или работают на полставки, посвящая себя семье. В итоге накопления во вторую колонну (и, соответственно, в третью, если они вообще производились) оказываются существенно меньше.

Базовая пенсия менее «чувствительна» к указанным факторам, и разрыв между мужчинами и женщинами в этом случае менее заметен, подчеркивает OFS. В ее исследовании не приводятся конкретные цифры по выплатам **AVS/AHV**, однако соответствующие данные можно найти в статистике Федеральной службы социального страхования (OFAS). В 2015 году мужчины получали ежемесячно в среднем **1840 франков**, женщины – **1870 франков**. Напомним, что минимальный и максимальный размер базовой пенсии регулярно корректируется правительством. Два года назад властями был установлен «коридор» выплат от 1175 до 2350 франков в месяц для одиноких и максимум 3525 франков в месяц для супругов. Кстати, в 2015 году от обязательных взносов AVS/AHV была освобождена подрабатывающая

молодежь в возрасте до 25 лет. Речь идет о мелких услугах (например, бебиситтинг) при условии, что размер полученного таким способом дохода не превышает 750 франков в год на семью.

Объединив данные, представленные в исследованиях OFS и OFAS, можно сделать вывод, что среднестатистический швейцарский пенсионер, не имеющий накоплений в третьей колонне, получает ежемесячно **5118 франков**, а пенсионерка – **3709 франков**. Правда, как мы уже упоминали, взносы во «вторую колонну», на долю которой приходится – во всяком случае, у мужчин – большая часть выплат, обязаны перечислять не все категории работников, так что при определенном стечении обстоятельств пенсия может оказаться намного ниже.

По данным OFS, размер ренты LPP/BVG в 2015 году заметно варьировался и в зависимости от возраста «новых пенсионеров». Как выяснилось, наиболее крупную сумму – 4242 франков в месяц – получали мужчины, еще не достигшие 65 лет. За ними следуют те, кто продолжал работать, уже будучи на пенсии (3066 франков в месяц). А мужчины, которые вышли на пенсию как положено, в 65 лет, в итоге получали меньше всего – 2306 франков в месяц. Аналогичная тенденция наблюдается и среди женщин.

Если обратить внимание на классификацию по возрастным категориям тех, кто предпочел получить накопленный капитал, то здесь лидируют «трудоголики» (247 тысяч франков для получателей старше 65 лет), за которыми следуют вышедшие на пенсию раньше срока (210 тысяч франков), а мужчины, отработавшие установленный законом срок, снова оказались в проигрыше (190 тысяч франков). Среди женщин разница не так заметна, но и речь идет о значительно более низких суммах.

Добавим, что получение части пенсии в виде накопленного капитала допускается в том случае, если человек намерен потратить эту сумму на [приобретение жилья](#). Такой возможностью в 2015 году воспользовались 16 тысяч человек (из них 41% женщин), получив в среднем по 77 тысяч франков. На эти же цели 32 тысячи человек (из них 38% женщин) направили в среднем по 36 тысяч франков, накопленных в рамках «третьей колонны».

[швейцарская пенсия](#)

[пенсия в Швейцарии](#)

[швейцарская пенсионная система](#)

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Пенсионная реформа: дольше работать, меньше получать](#)

[Швейцарцы мечтают о хорошей пенсии](#)

[В какой стране лучше быть пенсионером?](#)

[Швейцарская зарплата выросла до 6189 франков](#)

[Пришла пора покупать швейцарскую недвижимость?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/srednyaya-shveycarskaya-pensiya>